

# 南苏丹军队内讧交火

# 中国维和步兵营装甲车遇袭 致1人牺牲6人受伤

南苏丹首都朱巴当地时间7月8日发生的军队内部派系冲突,已造成至少271人死亡。南苏丹卫生部在一份声明中说,32名平民、5名警察、44名政府军士兵和190名南苏丹副总统马沙尔武装派别的士兵在冲突中死亡,另有包括士兵和平民在内的至少66人仍在医院接受治疗。

据中国国防部网站报道,南苏 丹军队内订交火,导致1名中国维 和人员牺牲、6人受伤。

中国驻南苏丹维和步兵营当地时间7月11日对新华社记者说,中国在南苏丹执行维和任务时遭遇袭击的受伤人员目前正在联合国营地的一家医院接受治疗,受伤人员病情暂时基本稳定。

#### 两派在首都激烈交火伤亡惨重

当地时间7月8日,南苏丹总统 基尔领导的政府军与马沙尔的部队 在总统府外围发生激烈冲突。基尔 和马沙尔在事发后对媒体表示,冲 突爆发时,他们正在总统府举行会 议,对这一事件事先并不知情。他 们呼吁各自的部队保持克制,停止 冲突。然而,当地时间7月10日上 午,双方部队再次在朱巴发生激烈 交火。

马沙尔的发言人詹姆斯·达克 说,基尔的部队攻击了马沙尔部队 位于杰贝勒地区的营地,并动用了 武装直升机、坦克和重炮。双方还 在朱巴国际机场进行了激战。基尔 领导的政府军则称,他们遭到马沙 尔部队的攻击,随后予以回击。

联合国驻朱巴的维和人员告诉记者,交火蔓延到联合国位于杰贝勒的营地和旁边一处供平民避难的营区,枪声一度十分密集,时有炮声。联合国秘书长潘基文当地时间



当地时间7月10日,在南苏丹首都朱巴的马路上,军人在警戒。

7月10日通过发言人发表声明说, 他对南苏丹首都朱巴发生的军队内 部派系冲突表示震惊,并强烈敦促 南苏丹总统基尔与第一副总统马沙 尔尽一切努力立即缓解敌对行动, 争取早日结束冲突,恢复和平。

南苏丹局势近年来较为动荡。 2013年7月,总统基尔解除副总统 马沙尔职务。同年12月,朱巴发生 激烈武装冲突,总统府指责马沙尔 图谋政变,引发基尔和马沙尔两派 的长期争斗,马沙尔逃离朱巴。今 年4月,马沙尔回到朱巴,与基尔 共同参与组建了民族团结过渡政府。

### 中国维和步兵营装甲车遇袭

据国防部网站报道,当地时间7月10日,南苏丹政府军与反政府军继续在首都朱巴交火。

当地时间7月10日18时39分, 我赴南苏丹维和步兵营1辆装甲车 在联南苏团总部营地执行难民营警 戒任务时,突遭一发炮弹袭击,造 成中国维和人员1人牺牲、3人重 伤、3人轻伤。

中国军队对上述袭击深感震惊并予以强烈谴责,对牺牲人员深感悲痛并深表哀悼,对受伤人员及伤亡人员家属表示诚挚慰问。事件发生后,中国军队立即启动应急机制,我维和分队已经组织对伤员全力抢救,并进一步加强安全防范措施。2014年12月,中国向南苏丹派出维和步兵营,这是中国首次派出整建制步兵营参加联合国维和行动。

中国驻南苏丹使馆提醒在南中 资机构、华人华侨保持平静,继续 提高警惕,加强安全防范。

#### 千余名难民寻求庇护

当地时间7月8日17时20分, 在南苏丹联合国UN House 超级营 地北侧,政府军与反政府武装发生 激烈交火,双方动用了步枪、机 枪、火箭弹和小型火炮等武器,子 弹在中国维和步兵营担负的数个观 察警戒哨位上方穿梭,部分流弹射 人难民营并击中8号哨位的防护盾 牌,数十发炮弹和火箭弹在UN House 营区附近爆炸,1枚落入 UN House内部,炸点距7号哨位 仅60米。

交火发生后,由第20集团军某旅官兵组建的中国维和步兵营立即进入一级战备状态,发出警报收拢人员、分发武器弹药,各战斗小组和各类战斗车辆做好了出发准备。交火导致大批难民翻过难民营围墙进入联合国雇员区,并有千余名平民进入联合国营地寻求庇护。

当天18时整,根据联合国驻南苏丹特派团命令,由中国维和部队和其他一些国家的维和部队在中国维和步兵营成立联合指挥中心,中国维和步兵营营长王玉安任总指挥,主要担负UN House内部安全、维护1号难民营稳定和建立难民临时庇护所任务。

在持续交火中,营长王玉安、教导员鲁成军和前方指导组组长陈文华全程在作战室指挥,营党委领导带队,560余名官兵兵分多路,迅速在1号难民营和UN House建立防御并封堵了主要出入口,严防不明武装人员发动突然袭击。

因难民在雇员区极度分散,且 部分难民之间存在种族矛盾,希望 返回仍处在危险之中的难民营,官 兵们耐心劝说,最终将其安全护送 到庇护所并加以保护。 晚综

## 🦳 域外传真

# 德国7548名音乐家 参与管弦乐团演奏



据外媒7月11日报道,德国法兰克福商业银行球场日前举行了一场盛大的管弦乐团演奏,共有7548名音乐家参加演奏(如图),打破了2013年澳大利亚布里斯班7224人创下的纪录,有望刷新吉尼斯世界纪录。

据报道,当天的演奏曲目包括贝多芬的《欢乐颂》和捷克作曲家德沃夏克的交响乐作品,也有英国音乐人约翰·迈尔斯在1976年发表的流行乐作品《Music》和音乐剧大师韦伯的《星光列车》。

此次活动的主办方表示,希望向外界展示音乐如何联系各地 民众,并向人们展示音乐对德国 的重要性。 **据中新网** 

# 澳大利亚水族馆发现罕见双头虾



据外媒7月11日报道,日前,澳大利亚一家水族馆的工作人员在喂鱼的时候,在"鱼粮" 里发现了一只罕见的双头虾(如图)。

据报道,澳大利亚昆士兰州 大堡礁水族馆工作人员科尔顿在 一袋速冻虾里发现了这只双头 虾。上周,科尔顿将双头虾的照 片上传到了水族馆的社交网站 上。

日前,科尔顿在接受采访时透露:"我当时在点算虾和鱼的数目,当我抓起一把虾时,我还以为是两只虾粘在一起,然后才意识到这是一只有两个头的虾。"

当时,科尔顿想这只双头虾 是不是在脱壳中撞到了其他虾, 但相信并非如此,"如果你看仔 细一点,在这只双头虾的前部其 实有两条肠,甚至两排脚和两个 头"。

目前,该水族馆决定留下这 只双头虾进行研究,并将把它交 给詹姆斯·库克大学进行基因测 建

日本参议院改选揭晓 修宪势力夺三分之二以上议席

# 跨过首道门槛 安倍修宪仍受制约

日本参议院选举最终结果7月 11日揭晓,自民党等修宪势力合计 议席达到参议院三分之二以上。

分析人士指出,修宪势力已跨过 首道门槛,修宪问题将进入实质性 讨论阶段。不过,因日本民众的反 对意见仍占上风,加上修宪势力存 在内部分歧,修宪仍面临多重制约。

### 选民没有"第二选择"

在此次改选的121个议席中, 自民党获56席(一名无党派议员当 选后转投自民党,较此前统计增加 1席),公明党获14席,合计70 席,较选前增加11席。在野党方 面,民进党获32席,较选前减少13 席。日本共产党获6个议席,社民 党和生活党各获1席。

分析人士指出,自民党和公明 党执政联盟获胜,主要原因在于在 野党颓势依旧。许多选民对安倍政 权的"安倍经济学"等一系列政策 心存不满,但主要在野党未能针对 这些不满提出自己的政策主张,导 致选民没有"第二选择",只能出于 求稳心态投票给自民党。

民进党是日本政坛最大在野党,其前身民主党2009年肩负民众



7月10日,安倍在自民党总部为展板上当选者的名字"贴花"。

厚望上台执政,但在其执政三年 间,日本内政外交陷人困境,使该 党失尽民心。

此次选举中,主要在野党就"反修宪"等达成共识,并在部分选区推出联合竞选人,但这种选举合作存在局限性,一些选区仍出现在野党鹬蚌相争、执政联盟渔翁得利的局面。

从选举战术看,执政联盟也占据上风。此次选举中,选民最重视

民生议题,最关注各党的经济政策,但在野党力图将选战聚焦至"修宪"问题上,经济政策缺乏亮点,这种战术最终导致选举失利。

# 修宪仍面临多重制约

日本宪法规定,修宪需要经过 "国会发起修宪动议"和"全民公 投"两道程序。修宪动议需要取得 国会参众两院各三分之二以上议员赞成才能发起。

包括大阪维新会在内,以自民党为首的修宪势力此次获得77个议席,加上未改选的88席,议席总数达165席,超过参议院议席总数的三分之二。

因为修宪势力此前已在众议院 占据三分之二以上多数,所以此次 选举过后修宪势力已"跨过"首道 门槛,修宪问题将进入实质性讨论 阶段。不过,因日本民众反对修宪 的意见仍占上风,加之修宪势力存 在内部分歧,修宪仍面临多重制约。

修宪是自民党 1955 年建党以来的夙愿,但因门槛太高一直难以实现。分析人士认为,自民党不会放过眼下这一"良机"。尽管安倍在选前对修宪避而不谈,但选后谋求修宪的可能性仍很高。参议院选举结果出炉后,安倍已宣称"希望在国会的宪法审查会就修宪事宜展开讨论"。

《朝日新闻》近期公布的民调结果显示,反对修宪的民众占55%,较去年增加7个百分点,赞成修宪的民众占37%,减少6个百分点。安倍本人也承认,自民党在此次选举中并未呼吁修宪,此次胜利并不意味着选民支持修宪。 据新华社